

春节跟随天交“乐在天津”

从大年初一至正月十六为市民奉上多场音乐会

本报讯(记者 翟志鹏)记者昨日从天津交响乐团获悉,今年春节期间,该团将推出“百戏迎春万象新——天津市2023年新春演出季”暨“爱在天津·乐在天津”新春祝福系列音乐会,从大年初一至正月十六,为市民奉上多场主题丰富、形式多样的音乐会。

为深入学习宣传贯彻党的二十大精神,认真学习贯彻习近平总书记给中国东方演艺集团艺术家的回信精神,在市委宣传部、市文化和旅游局指导下,天交精心筹备了此次系列音乐会。在追求演出品质的同时,充分考虑不同观众的观演需求,力求雅俗共赏、丰富多样。演出内容涵盖中国红色经典、西方古典、影视金曲、艺术歌曲等,演出形式既有大规模交响乐,也有弦乐、铜管乐、木管乐等小型室内乐及声乐表演,还有更接地气的商场快闪活动等。

1月22日,天津交响乐团“新时代红色文艺轻骑兵”党员室内乐团将率先以“世界名曲新年音乐会”开启系列演出大幕,奉献优秀的红色经典音乐作品,兼有西方名曲。23日,天交联手中央歌剧院、天津音乐学院、天津师范大学、天津歌舞剧院的歌唱家,带来“大年初二回家”——声乐作品音乐会。24日,“奇迹弦乐四重奏”将走进南开区仁恒伊势丹,开展古典音乐快闪活动。25日,天交团长、国家一级指挥董俊杰将执棒献上“蓝色多瑙河”世界经典名曲交响音乐会,这也是天交深受观众欢迎的品牌演出。29日,天交“周日音乐下午茶”系列音乐会将推出“月章星聚——择木良琴首发音乐会”。2月3日、5日、6日,董俊杰还将执棒乐团带来3场新春音乐会。

除剧场演出外,从今日至春节期间,天交还将组织“新时代红色文艺轻骑兵”小分队开展“文化进万家”活动,推动党的二十大精神走入寻常百姓家,将新春祝福送到基层一线。董俊杰表示,天交将努力把“爱在天津·乐在天津”新春祝福系列音乐会打造成品牌演出,以一流水准、惠民票价为特色,在春节期间为津城市民打造丰富的文化生活。

董俊杰介绍,今年,天交还将继续打造音乐季系列音乐会,在音乐总监李屹的带领下,邀请李峰、谢昊明、袁芳等名家来津演出。艺术创作方面,天交今年计划推出交响诗篇《长城》,交响乐《海河圆舞曲》《信念》等以讲好天津故事、中国故事为追求的新作。

《中国乒乓之绝地反击》在津试映

带观众重回1995年那段激动人心的岁月

本报讯(记者 张钢)改编自中国乒乓男团真实故事的影片《中国乒乓之绝地反击》定档大年初一上映。前晚,该片在津举办试映交流会,导演邓超、俞白眉,主演梁超,角色原型兼技术指导马文革亮相,与观众一起重返1995年,重温发生在天津的辉煌时刻。试映现场掌声不断,影片获得了天津观众的首肯。

该片讲述上世纪90年代初,在中国乒乓女队成绩斐然的同时,中国乒乓男队却处于低谷,在徐寅生、李富荣等老一代乒乓人的支持下,时任国乒男队主教练的蔡振华临危受命,组建新队伍,带领马文革、王涛、丁松、刘国梁、孔令辉“五虎将”,终于在1995年天津世乒赛重回巅峰。片中,饰演主教练蔡振华的邓超和“国乒五虎”再现了国乒男团的传奇经历和那段激动人心的岁月。片尾,蔡振华与队员们振臂欢呼,赛场一片激昂澎湃的情节深深打动观众。

邓超接受采访时表示:“这部影片首次与观众见面选择在天津,是因为天津是故事的发生地,而且天津观众也是懂球、懂电影的。听到观众满场的掌声,我和片中的乒乓健儿一样有了自信。我国作为乒乓大国,却一直没有拍摄过这类题材的商业大片,我执导这部影片的初衷就是想弥补这个遗憾。我希望这部重塑热血国乒、重现国球热爱、重燃全民热情的作品,能让观众了解中国乒乓的历史,并在这个过程中感受国乒健儿的精神力量。”

天津乒乓名宿马文革观看影片后百感交集,回忆起当年自己奋勇拼搏的历程,他说:“影片拍得很真实,让我几度落泪,仿佛又回到了当年的赛场。邓超邀请我担任影片技术顾问时,我有些犹豫,因为几位主演都是零基础,很难快速提高乒乓技术,但我是天津人,也是那段历史的亲历者,有责任为这部作品作出贡献。好在主演都

很努力,最终呈现出的效果很完美。”此时,邓超问他,自己演的蔡指导与现实生活中的蔡振华是否相像,马文革说:“形体动作、眼神都很像,但我眼中的蔡指导更加严厉。”

该片充满天津元素,由市委宣传部联合摄制,天津橙子映像传媒出品、制作,天津猫眼微影文化传媒、天津北方电影集团等联合出品发行,天津市电影家协会副主席俞白眉任导演、编剧、监制。

天津观众对该片给予充分肯定,观众郭山桐表示:“影片带我重新回到1995年。当年我6岁,由家人带着在现场看了决赛。虽然年龄很小,但我被现场的热烈气氛和运动员精彩的球技所感染,从此爱上了这项运动。上学后,我加入了校队开始打乒乓球,现在也在俱乐部打球。对于我来说,那是一场改变我人生的决赛,而这部电影是我的一段温馨回忆。”

加盟意大利斯坎迪奇队 与朱婷并肩作战

姚迪昨晚启程 开启留洋之旅

本报讯(记者 梁斌)天津渤海银行女排队长、二传姚迪昨晚从北京出发,启程赴意大利,加盟意甲劲旅斯坎迪奇队,正式开启自己排球生涯的首次留洋之旅,与好友朱婷并肩作战。

尽管去年因伤病原因缺席国家队的训练和比赛,但在刚刚落幕的2022—2023赛季中国女排超级联赛中,姚迪展现出不俗的竞技状态,技术发挥更为稳定和成熟,其与攻手之间的配合质量很高,尤其是与副攻之间的三号位快攻配合更为默契。在其出色传球组织下,天津队多点开花,第15次夺得女排联赛冠军,姚迪也荣膺本赛季女排联赛的最佳二传。

在2022—2023赛季中国女排超级联赛开始前,姚迪就曾联系了著名排球经纪人、意大利人马可·拉古佐尼,请他留意加盟土耳其联赛和意大利联赛的机会,马可·拉古佐尼也是朱婷、埃格努、拉西奇等国际一线女排球星的经纪人,姚迪在去年12月初得到了回音,“马可联系了我,说斯坎迪奇队在二传位置有需求,看我有

没有意向去。我当时没有丝毫犹豫,回复说去最强的联赛打球是我的梦想,像参加奥运会一样重要,为此我不断努力。以前我错过了一次机会,希望这一次能抓住它。”展望此次留洋之旅,姚迪表示:“在最强的联赛,每周和全世界最好的球员比赛,希望能在这个过程中不断提高、完善自己。”

斯坎迪奇队目前在意甲女排联赛中排名第2。姚迪有望在下周三进行的女排欧联杯1/8决赛次回合比赛中,在斯坎迪奇队主场完成加盟后的首秀。



昨天,红桥区体育局等有关部门与天津市排球运动管理中心共同举办“排球进红桥”之“冠军面对面”活动。天津渤海银行女排队员和业余体校的小队员开展互动,并给全市人民拜年,现场赠送春联福字。 本报记者 孙震 摄

国乒锁定世乒赛满额席位

本报讯(记者 苏娅辉)2023年德班世乒赛亚洲区选拔赛昨天展开单打排位赛争夺,之前意外失利未能第一时间锁定世乒赛资格的马龙,在男单第二阶段4:2战胜日本选手户上隼辅,如愿拿到最后一个参赛席位。至此,国乒拿满德班世乒赛参赛席位。其中,男单为樊振东、王楚钦、梁靖崑、向鹏、马龙,女单为孙颖莎、陈梦、王曼昱、王艺迪、陈幸同,男双为马龙/袁励岑、樊振东/王楚钦,女双为孙颖莎/王曼昱、陈梦/王艺迪,混双为王楚钦/孙颖莎、林高远/王曼昱。

新年首秀国羽男单遭重创

本报讯(记者 苏娅辉)2023年世界羽联巡回赛首站超级1000马来西亚公开赛昨天继续首轮争夺,国羽男单新年首秀遭遇重创,5位选手出战仅赵俊鹏赢得内战晋级,其余全部“一轮游”。石宇奇1:2负于中国台北名将周天成,翁泓阳1:2不敌丹麦名将安东森。李诗沣0:2负于世界冠军新加坡的骆建佑,遭遇对阵对手的3连败。在一场德比战中,赵俊鹏2:0战胜陆光祖,成为晋级16强的国羽男单“独苗”。

巴黎奥运会田径赛程揭晓

本报讯(记者 苏娅辉)世界田联官网日前公布了2024年巴黎奥运会田径项目赛程安排,全部48个小项(男、女项目各23个,混合项目2个),将在11个比赛日中展开角逐。巴黎奥运会田径项目比赛将于2024年8月1日开赛,首个比赛日只进行男女20公里竞走,8月11日最后一个比赛日决出女子马拉松金牌。备受关注的男子100米决赛将在2024年8月4日晚进行。

足协杯上演大冷门

本报讯(记者 申炜)昨天,中国足协杯在苏州进行了两场半决赛。如果说山东泰山队2:0击败上海申花队在情理之中的话,那么浙江队在点球大战中5:3战胜上海海港队,绝对算是不小的冷门。

从首发阵容来看,尽管浙江队派出的外援人数占优势,但这场半决赛外界似乎更看好上海海港队。赛前武磊在接受采访时表示,在失去中超冠军希望后,球队已经把目光瞄准到了足协杯冠军。为此,上海海港队还特意召回了大牌球星奥斯卡,希望用他的技术和经验帮助球队夺冠。

从全场数据来看,两队的表现旗鼓相当。由于进攻端都很有威胁,两队把注意力放在了防守层面上,留给对手的机会并不多。全场补时阶段,吕文君头球攻门打在了对方球门横梁上弹出,两队进入点球大战。对于吕文君来说,噩梦还没有结束,他主罚的点球再次击中了球门横梁,上海海港队最终3:5输掉了这场比赛。

浙江队这场半决赛的胜利绝不算是意外,因为在2022赛季中超两次交手中,他们对阵上海海港队保持着1胜1平的战绩。浙江队能够取胜,要感谢他们的主教练乔迪。对比上海海港队代理主教练奚志康,乔迪在排兵布阵以及整体战术的调整方面,都要高出一筹。

毫无疑问,并没有进行大规模引援的浙江队在2022赛季的表现很出色,联赛排名第3,足协杯也闯入了决赛。乔迪对于球队的改造非常成功,整体为主的技战术风格非常符合俱乐部的稳定理念,这也是他深得人心的原因。相比之下,投入很大的上海海港队以两线落败的结局收场,幸好球队拿到了下赛季亚冠参赛名额,算是不幸中的万幸。

另外一场半决赛,山东泰山队凭借着宋龙和莫伊塞斯的进球,2:0击败了上海申花队,连续5年晋级足协杯决赛。不过头号球星克雷桑因为推搡对方球员被红牌罚下,他将无法参加最终的决赛。



另外一场半决赛,山东泰山队凭借着宋龙和莫伊塞斯的进球,2:0击败了上海申花队,连续5年晋级足协杯决赛。不过头号球星克雷桑因为推搡对方球员被红牌罚下,他将无法参加最终的决赛。 新华社发

津门虎公布上赛季“五佳球”评选结果

本报讯(记者 顾颖)昨天下午,天津津门虎俱乐部通过官方微博,发布了球队2022赛季“五佳球”的视频集锦。在赛季结束后,推出包括最佳球员、最佳进球等一系列的评选与互动,是津门虎俱乐部逐步整体完善的过程中,重视给球员成就感、给球迷存在感的体现,也是2023赛季重启主场系列预热的组成部分。

本次评选出的赛季“五佳球”,是从津门虎队整个2022赛季出战的31场联赛和一场足协杯比赛中,总共打入的49

球中遴选出的。其中包括谢维军在联赛、杯赛中贡献的各一球,以及巴顿、贝里奇、周通在联赛中的进球。5粒最佳进球各有亮点、各具特色,从一个侧面反映出津门虎队在2022赛季中,整体作战能力和球员个人能力的提升。另外,在联赛最后3轮比赛因全员健康原因,津门虎选择弃权,比赛均被计0:3告负的情况下,赛季终了,津门虎队对得失球上,净胜球数仍为“正数”,也是队史上很长一段时间没有的,证明球队在进攻端和防守端,已经逐渐成熟。

《咬文嚼字》编辑部公布“2022年十大语文差错” 主编解读——

“年度语文差错”也是年度热点档案

本报讯(记者 仇宇浩)昨日,《咬文嚼字》编辑部公布了“2022年十大语文差错”——踉跄奋发的“踉”误读为“zhuō”、天和核心舱误为“天河核心舱”、莲花清瘟误为“莲华清瘟”、数量减少误用“倍”、天然气误为“天燃气”、不负众望误为“不孚众望”、英国女王误为“英国女皇”、终止误为“中止”、霰弹枪误为“散弹枪”、莘莘学子的“莘莘”误读为“xīnxīn”。

自2006年开始,《咬文嚼字》编辑部每年公布“年度十大语文差错”。《咬文嚼字》主编黄安靖告诉记者,“翻阅每一年的‘十大语文差错’可发现,本刊公布的‘年度语文差错’榜,其实也是一份别样的年度重大社会热点档案。《咬文嚼字》盘点年度‘十大语文差错’,其实也是对年度重大社会热点的盘点。”

“2022年十大语文差错”涵盖了2022年度的重大社会热点,黄安靖说:“这不是有意为之的结果,而是‘语文差错’年度盘点自然呈现的状态。比如,莲花清瘟误为‘莲华清瘟’,数量减少误用‘倍’,天然气误为‘天燃气’,不负众望误为‘不孚众望’,英国女王误为‘英国女皇’,终止误为‘中止’,霰弹枪误为‘散弹枪’,莘莘学子的‘莘莘’误读为‘xīnxīn’。”

黄安靖指出,2022年引起社会广泛关注的“语文问题”还有许多。比如,北京冬季奥运会上中国体育健儿

频频纪录,纪录常被误成“记录”;南太平洋汤加海底火山爆发,爆发常被误成“暴发”;俄乌冲突爆发,双方战事陷入胶着,胶着常被误成“焦灼”;美国通货膨胀持续飙升,当地物价翻番,翻番常被误为“翻翻”;英国前首相特拉斯推出大幅减税政策,导致英镑大跌,英镑常被误为“英磅”;德国总理支持全球化,反对与中国脱钩,脱钩常被误成“脱勾”等。

在黄安靖看来,语言是人们对现实世界的反应方式,“重大的社会热点,是全社会的关注焦点,吸附着语言文字的大量运用。差错源于运用,有语文运用便有语文差错,运用集中差错便集中。这就是《咬文嚼字》‘年度语文差错’集中于年度重大社会热点的原因。”

分类信息

敬告读者:

本广告仅为刊户提供信息发布平台,所有信息均为刊户自行提供,请认真核实信息提供方相关证件与发布内容的真实性。如涉及押金、保证金、报名费等费用均与本报无关。本栏目不作为承担法律责任的依据。本栏目不承担因错漏刊出所产生的相关责任及费用。

天津日报 17622997767 81316697



遗失·公告

▲天津市河东区多福食品便利店遗失食品经营许可证副本,许可证编号:JY11200020036806,特此声明。

▲天津临港石油制品有限公司临港经济渤海十路加油站遗失危险化学品经营许可证副本,证号:津(保)危化经字[2018]000065,声明作废。

▲王章飞于2023年1月1日遗失身份证,身份证号码34282219710503261X,特此声明。

▲本人孙亚南(身份证号120105197504094837)于2012年8月17日购买天津市河东区水岸银座1号楼1301房屋,因本人不慎遗失该房屋天津市商品房买卖合同(编号2011-0220827)购房发票(金额596775元人民币)税费收据,天津市房屋登记证明,特此声明。

▲天津易思特科技有限公司遗失营业执照正本、副本,统一社会信用代码:91120116MA06XEK08T,特此声明。

▲天津华和海事检测有限公司天津办事处遗失营业执照正本、副本,统一社会信用代码:91120000MA05U8453J,特此声明。

▲高璇不慎将执业医师资格证书遗失,证号:202112141152827199403020022,声明作废。

通知

师傅:

您于2022年12月25日开始没有到公司上班,也没有联系公司及部门的相关领导,公司也无法联系到您本人。因此您的行为被视为旷工,请您收到本通知当日立即主动联系您部门经理余贤炳(联系电话:13821192690)。谢谢合作!

诺维信(中国)生物技术有限公司 2023年1月12日

指定承租人刊登公告

本人马崇义,身份证号码:120101193711180515,同意死亡后,将坐落于和平区哈尔滨道207号平1房屋指定过户给马惠珍,身份证号码:12010119630319054X。

减资公告

天津巨荣津辉商贸有限公司(统一社会信用代码:91120118MA06HQB7M)拟将原注册资本由3000万元人民币减至100万元人民币,请相关债权人在公告日起45天内向本公司申报债权,特此公告。

通知

张敏(19810523)先生:因您自2022年11月3日起未到岗上班,也未履行任何请假手续,公司通过多种形式联系您,您均未回复。请您于2023年1月13日前到煤码头管理部堆取料机岗位报到。否则,公司将按您旷工处理,旷工满3日,公司将与您解除劳动合同关系。天津宏港物流技术服务有限公司

指定承租人刊登公告

本人严国芬,身份证号120105193603160088,同意本人死亡后,将坐落于天津市河北区王串场华庭里41-43栋42门105-108的住宅房屋指定过户给张强120223199507081676,即由承租人的孙子承继。

无主物品认领公告

致广大人民群众:近日,我单位在盘点国有资产时,发现一批存放于南开区保山道12号院内的数控机床设备,因无法确定所有权人,现面向社会发出认领公告,请相关权利人持有效证件及相关财物所有权证明等,在本公告发出之日起三十日内主动与我单位取得联系并至保山道12号办理相关手续进行认领。逾期不认领视为自动放弃物品所有权,我单位将依法依规处置。联系人:吴主任,联系电话:022-28228829,联系地址:天津市南开区保山道12号,特此公告。天津市境外就业职业介绍所 2023年01月09日